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Pregunta 01

Sean los  wvectores

A=-i+3j+5k y
B=2i+3j-k. De las siguientes alternativas,

senale cudl es el vector perpendicular a los
vectores dados Ay B.

A i+i+k
B) 2i+j-k
) 2i-j+k
) 2i-j+k
) 2i+i+k

m o 0

Resolucién 01

Analisis vectorial

Un vector perpendicular a A v B es el vector
producto vectorial (K X E) y todos los vectores
paralelos a AxB.

e Célculode AxB:
A=-i+3j+5k ; B=2i+3j-k

i jo k
AxB/|-1 3 5|=i(-18)-j(-9)+k(-9)
2 3 -1

= A x B=-18i+9j-9k

Luego sea x el vector perpendicular a A
yB

= x=m(A x B)=x=m(-18i+9j-9k)

Como se observa, existen infinitos vectores
que satisfacen la condicién:

SOLUCIONARIO
Examen UNI 2013 — 1

Fisica — Quimica

Para m=—%
oox=2i—j+k
Pregunta 02

La figura muestra el gréafico velocidad versus
tiempo de un automévil. ¢Qué distancia, en m,
recorre el automévil entre los instantes t = 4s
yt=8s?

v(m/s)

2 4 6 8 10
A 6
B) 9
Q) 15
D) 20
E) 24
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Resolucién 02

Cinematica
v(m/s)
151
Vo
Vi
As \
4 8 10 t(s)

kb +
Sabemos que: d = Asompreada = (ZTVI)4

=d=2(Vy +Vy)..(1)
* Célculo de V7:

-4 -u=mma

15 _ W

* Célculo de Vy: 0°-6 " m
En(1): -

Clave:
Pregunta 03

Una particula realiza un movimiento circular
uniformemente variado partiendo del reposo. Si
la particula efectué 4 vueltas en el ler. segundo,
halle el nimero de vueltas que realiz6 en el
siguiente segundo.

A) 10
B) 11
C 12
D) 13
E) 14

Examen UNI 2013 - |

Resolucién 03
Cinematica

Usando los niimeros de Galileo

1s [—s 1s

C

Se observa que:

= x=4+qa

" [x=12Red]

Pregunta 04

La masa de un ascensor junto con la de los
pasajeros alcanza un valor de 1 500 kg. El grafico
de la rapidez versus el tiempo del ascensor al
subir es la siguiente.

v(m/s)

10

12 ts)

Calcule aproximadamente la tensién del cable,
en kN, al principio (0s, 2s), en el intermedio (2s,
10s) y al final (10s, 12s) del recorrido.

(g =9,81 m.s?)
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A) 174 ; 147 ; 65
B) 236 ; 00 ; 72
C) 174 ; 98 ; 65
D) 174 ; 1477 ; 120
E) 236 ; 215 ; 63

Resolucién 04

Dinamica

V(m/s)

t(s)

o 2 10 12

e Det=0at=2
Se observa que es un MRUV

a=tga= 3’26 =1,8m/s?j

N4 - W

=1500(1,8)=T-1500(9,8)
= T=174 kN

e Det=2sat=10s
Se observa que es un M.R.U. (Fg=0)

T
* _zg = D> F1=).F|

| = T=1500 g
l1_500 g -~ T=147WN

o

De t=10s a t=12s
Se observa que realiza un M.R.U.V.

V(m/s)

— 3,6
a=tgb= 5

= a=1,8jm/s?

T

lg=1,8 m/s?

1.500 g
az %=1,8(1500)=1500(9,81)-T
- T=12 kN

PROHIBIDA SU VENTA
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Pregunta 05

Suponga que la masa de un planeta X es 300
veces la masa de la Tierra y que el peso de un
objeto en la superficie de la Tierra es la tercera
parte de su peso en la superficie del planeta X.
Entonces, si d, es el didmetro del planeta X y d;
es el didmetro de la Tierra, d, / d; es igual a:

A) 3410

B) 410
C) 10
D) v10/3
E) v10/3

Resolucién 05

Gravitacién Universal
El médulo de la fuerza de gravedad se calcula
con:

Fy= Gll;/lzm (En la superficie del planeta)

Caso #1: (Planeta Tierra)

Examen UNI 2013 - |

2
1_Ry 1
37 g2 300
R,2 R
2 % =100= 5% =10
R1 1
S
o dt 10
Clave:
Pregunta 06

Un bloque de 30,0 kg de masa al caer
libremente sobre la Tierra hace un agujero de
1,0 m de profundidad. Un estudio experimental
probd que la fuerza de resistencia del suelo al
movimiento del bloque es de F=500 kN. Calcule
aproximadamente desde qué altura (en m) cayé
el bloque.

(g = 9,81 m/s?)
A) 14243
B) 15054
C) 1593
D) 16224
E) 16974

www.trilce.edu.pe
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Resolucion 06 C) 03
Energia mecanica D) 04
Del gréfico: E) 05
V=0 Resolucion 07
T ? Dinamica de un sistema de particulas
h i S A
F=500 kN
1m Antes de empujarse
] mg

O-NE
” V=0

WNC = Eypr - By,
-500.103 (1) = 0 —mg (h+1) Después de empujarse

-500.10% = -30(9,81)(h+1) B, = Pr

- | h=16974m 0 = 50V — 30V,
3V, = 5V
o
3

\% \%

A - g s
Luego de 10s

Pregunta 07

Sergio y Antonio, dos jévenes de masas 30 kg
vy 50 kg respectivamente, estan de pie juntos y
en reposo sobre una superficie lisa de hielo. Si

después de que se empujan uno al otro, se alejan 7 =
y luego de 10 s estan separados 8 m, calcule la | (Vs)10 * (%Vs)m — é
rapidez en m/s con la que se desplaza Sergio con 5
respecto a un sistema de referencia fijo al hielo. 10V ,+6V, = 8 <
=)

Vs=0,5 m/s @

A) 01 5

ez

a

.

5
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Pregunta 08

Un pequeno bloque de masa m esté atado a un
extremo de un resorte de constante elastica k y
se mueve realizando un movimiento arménico
simple sobre una superficie horizontal sin
friccién. El movimiento se inicié lanzando
horizontalmente el bloque en el punto x = x, con
rapidez v,. Se dan las siguientes proposiciones:

[.  La amplitud del movimiento estéd dada

por A = %(mvo2 + kxoz)
[I. Cuando el bloque pasa por el punto

x = 0 su velocidad esta dada por:
v= %(mvo2 + kxoz)

Ill. Elbloque solo puede moverse en puntos
tales que su coordenada x satisface
|x| = A, donde A es la amplitud.

Senale la alternativa que presenta la secuencia
correcta luego de determinar si la proposicién es
verdadera (V) o falsa (F).

A) VVF
B) FFV
C) FVV
D) VFV
E) VFF

Examen UNI 2013 - |

Resolucién 08

MAS

Del gréfico:

L A

Por el principio de la conservacién de la energia
mecénica del M. A. S.

Se cumple cuando x = X,

1o,p2_1 2.1, 2

L ZKA_ZmV0+2KXO

Por lo tanto:

A=,/ %(m\/o2 + Kg ...... verdadero(V)

II.  Se cumple cuando x=0
1 1 1
5 m Vnzlax =5m Vo2 +§K2x0
2 2
mV(§ + Kx
Vox=V= <—0m 0 ) ....Falso (F)

www.trilce.edu.pe
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[ll. Por conservacién de la energia Reemplazando en la ecuacién:

mecénica L1 350
%KAzz%m\/oz+%KX2 17 2(0,4) 5Xx1073
= LTrazs Lk 401077

2 2 f; = 200 Hz
= [X|<A ... verdadera (V)

Pregunta 10
Pregunta 09 Un cubo de madera homogéneo se encuentra

Una cuerda de piano de 40 cm de longitud y 5 g | flotando con el 16% de su volumen emergiendo
de masa soporta una tensién de 320N. ¢Cudl es de la superficie libre de un recipiente de agua.

la frecuencia (en Hz) de su modo fundamental Si el mismo recipiente con el cubo de madera
de vibracién? se lleva a la Luna, donde la aceleraciéon de la

gravedad es 1/6 de la gravedad terrestre, la
fraccién del volumen del cubo que emerge, en

A) 100 porcentaje, es:
B) 200
C) 300 A) 16
D) 400 B) 48
E) 500 o 56
Resolucién 09 D) 72
E) 84

Onda Estacionaria

—L=0,4m —

EO Resolucion 10

Estatica de fluidos

f=m [T Bajo condiciones de equilibrio se cumple:

no2L v [. El volumen de liquido desalojado
no depende de la aceleracién de la <
gravedad por lo tanto el volumen Z
emergente no cambia si cambia la;
aceleracién de la gravedad.

Sabemos que la frecuencia de su modo
fundamental de vibracién se cumple cuando
solo se provoca un bucle o huso y esto se da
cuando n = 1 donde :

DAS

[I. De otra forma podemos plantear 5

1 =" (densidad lineal de la cuerda) las ecuaciones aplicando la primera £
t condicién de equilibrio.

PRO

t : tension de la cuerda

www.trilce.edu.pe
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YF=0
mg=E
pcuerpo v cuerpo g = p L g vsumergida
Vs =Vc &
PL
=V =Vc-Vs
emergente
\Y .= Vc= <1 - &>
emergente pL
Por lo tanto no depende de la aceleracién de la
gravedad.
Clave:
Pregunta 11

Un litro de petréleo a 10°C aumenta su
volumen en 27 ml cuando su temperatura pasa
a 40°C. Si a 40°C se tienen 100 galones de
petrdleo, el volumen del petréleo, en galones,
a 10°C seré aproximadamente de

A) 911
B) 93,3
C) 955
D) 973
E) 991

Resolucién 11

Calor

Realizando el diagrama para un litro de petréleo
determinamos el coeficiente de dilatacion

volumétrico.
T T
10° AV = 27ml 40°C
Vo=1 litro Vg
AV = v0 Ypetréleo AT
-3 _
27x10 °= lypetréleo .30
—0p10-4%1
Ypetréleo =9x10 °C

Realizando el diagrama para 100 galones de
petréleo.

V=272

' Ouooc

AV

V=100 galones
1

= V0 Ypetréleo aT

V;— 100 = 100x9x10"*x(10 - 40)

V; =97,3 galones

PROHIBIDA SU VENTA
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Pregunta 12

Un proceso termodindmico puede ser
representado por la trayectoria 1 — 2 que se
muestra en el siguiente diagrama P - V.

P

Indique cudl o cudles de las siguientes
afirmaciones son correctas respecto al proceso
152

[.  Lavariacién de energia interna es nula.
II.  El sistema no realiza trabajo.

[ll. El sistema recibe calor y parcialmente
realiza trabajo.

A) Tyll
B) Iyl
C) Solol
D) Sololl
E) Solo Il

Resolucion 12

PA

Ty

T9>T (isotermas)

Proceso (1)—(2) Isobérico (P= cte)
I) Falso

La variacién de la energia interna en todo
proceso que experimenta un gas ideal se
determina por:

AU = nCvAT

como en el proceso AT>0 la energia interna
aumenta

II) Falso

En el proceso, el trabajo se determina por el
area de la superficie bajo la curva.

A=PoAV>( (expansion)

[I) Verdadero

Aplicando la primera Ley de la termodinémica:

Q=W+AU por lo expuesto anteriormente

Q>0 (El sistema absorbe calor)

Para almacenar energia eléctrica se usan 2 000
condensadores de 5uF conectados en paralelo.
Calcule cuénto cuesta cargar este sistema en E
soles hasta 50 kV, si el costo de 1 kW-h es S/.0,36 >
soles

Pregunta 13

PROHIBIDA SU
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A) 1,00
B) 1,25
C) 1,50
D) 1,75
E) 2,00

Resolucién 13
Electrostatica

Del gréfico:

V=50Kv C; -l__-l__ C C1999]‘_'=C2000 =

-
V=50Kv
+ + |+ +
Cj = 2000C
C; = Cy = Cyuuu = Cygy = SUF

Por lo tanto, la energia almacenada en los
: ) 1ln 2

capacitores es: U of 2CEV

Reemplazando:

U= %(2000 X 5% 1070) (50 X 10%)2

CE
— 5
Ugg = 125X10%J

Calculando cuanto cuesta cargar el sistema.

0,36 < 1K < 1h
kw—h" 1000 * 3600s

= Cargar el sistema cuesta 1,25 soles

125x10°J 1 =1,25 soles

Examen UNI 2013 - |

Pregunta 14
Las tres resistencias mostradas son idénticas.

Ry
R;

|
1
\Y%

Dadas las siguientes proposiciones:

[ La potencia disipada en Ry es la misma
que Ro.

II. La potencia disipada es menor en Ry
que la combinacién en paralelo de Rg
YRs.

. La potencia disipada es mayor en Ry
que en Ry 6 Rs.

Son correctas

A) Solol

B) Solo Il

C) Solo Il

D) Iyl

E) Iyll

www.trilce.edu.pe
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Resolucién 14

Electrocinética

Como los resistores mostrados presentan la
misma resistencia eléctrica R, la distribucién de
corrientes seré la siguiente:

Ro
Ry
—>
21
R3
I
11
v
[. Falso:
P;= (21)°R = 4I°R
Po= (IR = IR
II. Falso:
P,= 4I°R
R
R/2
< >
21
R

S P= (21)2% =2I%R

(potencia de Ry v Ry en paralelo)
Ill.  Verdadero:

P, = 4I°R

Py = P3 = 2R

Examen UNI 2013 - |

Pregunta 15

Se tiene un alambre de un cierto material de
longitud L = 4 m y resistencia eléctrica R=4Q.
Con este alambre formamos un rectangulo
de dimensiones x, (L — x) v a continuacién le
aplicamos un campo magnético B, variable,
perpendicular al plano de la espira, que

aumenta a razén de ATP;" =1Ts

Se pide calcular el valor de la corriente
maéxima (en A) que circulard por ese circuito
al encontrar el valor de x que hace méxima
esa corriente.

A) 0,20
B) 0,25
C) 0,30
D) 0,35
E) 040

Resolucion 15
Magnetismo

Cuando el campo magnético atraviesa perpen-
dicularmente el plano, el flujo magnético esta
determinado por @=BA

B

Mientras que la f.e.m. inducida.
_|AD |_| AB
|6|_‘ At ‘_‘ At ‘A
Para inducir una intensidad de corriente

méxima el valor del éarea limitada por el
conductor debe ser méxima.

www.trilce.edu.pe
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A(x) =X(2—X)
A =2x-x>=1-(x-1)?

De esta expresion Ap,zx=1m?2 cuando x=1m

.. De la ley de OHM:
AB A
. €14 At a
i = =7’ At L - 0,25
Pregunta 16

La luz mostrada en la figura pasa a través
del bloque de vidrio de 2 c¢cm de espesor
y propagaciéon es desplazada lateralmente
una distancia d (ver figura). Calcule
aproximadamente el tiempo que invierte el
rayo de luz, en s, en atravesar este bloque de
vidrio. nyigsio = 1,5

(c= 3%108 m/s).

309
2cm
> S
A) 1,06 x 10710
B) 1,17 x 10710
C) 2,15 x 107
D) 342 x 108
E) 4,15 x 1077

Examen UNI 2013 - |

Resolucién 16

Refraccién de la luz

Determinamos el angulo 6 empleando la ley
de Snell:

Naire - S€N 30°= ny;grio SenO
senf) = %

De la figura, la longitud que recorre el rayo de
luz refractado en “/¢”.

{=h.secH
sec0=3/2/2
Para determinar el tiempo :
t= e __ 0 _ Q'nvidrio

VVidrio c C

Didrio
-2
S 2X10°LS) 3 g 6107106

2v2

3x108

www.trilce.edu.pe
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Pregunta 17 A) 94
Un objeto de 102 m de altura se encuentra B) 114
a una distancia de 107! m de un espejo C) 134
coéncavo. Si la imagen que se forma se D) 174

encuentra a 2,5 x 10~2m del espejo, calcule

el radio de curvatura del espejo en m. E) 244
A) 1072 Resolucion 18
—2
B) 2x10 ) Fisica moderna
€ 4x10 ) Analizando ambas situaciones, tenemos:
D) 6x10 En la superficie de plomo:
E) 8x 1072
Resolucion 17 p
Espejos
Aplicando la ecuacién de los espejos esféricos <O Pb
2y e
1_1.1
=170
2_1 .1 EXPb = Er — opy
R 2,5 10
En la superficie de Platino:
R=4x102m
Clave: 91
Pregunta 18

Pt
Se iluminan dos superficies metélicas, una de *é“ Q
plomoy otra de platino con luz de igual longitud
de onda. Determine aproximadamente la
longitud de onda, en nm, necesaria para que EREX = Ep— op,
los electrones mas energéticos obtenidos por

efecto fotoeléctrico en la superficie de plomo Como .la rapidez de los f.otoelectrones en el
tengan el doble de velocidad que los obtenidos | Plomo tienen el doble de rapidez que los emitidos

en la superficie de platino. por el platino, se cumple que:
La funcién trabajo del plomo es 6,665 x 10-19J ERPb = 4ERPt
y la del platino es 10,224 x 10-19J. Er— 9py, = 4(EF— Opy)

(constante de Planck = 6,63 x 10734 Js ;
velocidad de la luz = 3 x 108 ms™!; masa del
electrén = 9,11 x 1031 kg)

_hC _ 4%pi—%py

Er=3 3

PROHIBIDA SU VENT
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___ 3  _ -9
h= o = 174107 m
Pregunta 19

Un bloque cuya masa es de 4 kg se desplaza
entre dos puntos a través de un recorrido
horizontal. La velocidad del bloque varia con
el tiempo como se indica en la figura:

v (m/s)
6- _____ 1
41 A/ B
1
2T |
1
of 1 2 3 4 5 ts

Los trabajos, en J, que realiza la fuerza que
actia sobre el bloque, en los tramos A y B,
respectivamente, son:

A) 36;-36
B) 48;-48
C) 72,-72
D) 96;-9
E) 109; -109

Resolucién 19

Energia mecanica

Del gréfico: Ek - Ek = W,

Tramo A:
1
S(@6F =W,

72J = W,

Tramo B:
1 2_
0-24(6)" =W,

—72J = W,

Clave:

Examen UNI 2013 - |

Pregunta 20

Un transformador ideal tiene 120 vueltas en
su enrollamiento primario, vy 840 vueltas en
el secundario. Si la intensidad de corriente en
el primario es 14 A, calcule la intensidad de
corriente en el enrollamiento secundario, en A.

A) 2
B) 7
C) 49
D) 98
E) 140

Resolucion 20

Electromagnetismo

En un transformador ideal se cumple que:
[o="?

I

www.trilce.edu.pe
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QUIMICA
Pregunta 21

Se tiene la siguiente reaccién quimica (sin
balancear):

NaOH(aC) +HZSO4(aC) e Na2804(ac) +H20( 0)

Al reaccionar 8,0 g de NaOH con 9,8 g de
HoSO4 se producen 3,6 g de HyO.

Determine la masa (en gramos) del sulfato de
sodio formado.

Masas atémicas: H=1; O=16; Na=23; S=32
A) 9.8

B) 104
C) 11,3
D) 138
E) 142

Resolucién 21

Estequiometria

Se observa que las cantidades cumplen la
estequiometria
2NaOH +H,80, - Na, SO, +2H, O
(ac) (ac) (ac) (e)
Por ley de conservacién de la masa
8,0 +9,8 =x+3,6

o x =142g

Clave:

Pregunta 22

¢Cuéntos gramos de hidruro de calcio (CaHy)
serdn necesarios para preparar 250 litros de
hidrégeno, a 1 atmésfera y 300 K?

La ecuacién de la reaccién quimica involucrada
es la siguiente:

CaHg(s) +2H20( o)~ Ca(OH)Z(S) +2H2(g)

Masas atémicas: H=1; 0O=16; Ca=40
R=0,082 L.atm./mol.K

A) 1243
B) 2133
C) 300,0
D) 401,0
E) 408,2

Resolucion 22

Estequiometria
Para el Hyp, de:

1x250=0,082x300%n = n=10,16 mol de Hy

En el proceso:
CaHz(s) + 2H20(l) — Ca(OH)z(S) + 2H2(g)

1 mol CaH, 42 g CaHjy
10,16 mol Hp x =55 1 mol CaHy
= 213,36 g de CaHy

Pregunta 23 <
-
Un ingeniero quimico sintetiza un gas amarillo &
verdoso y lo captura en un bulbo de vidrio de 5
volumen conocido; luego determina la masa 2
total del bulbo més la masa de la muestra del £
gas. Se desea calcular la masa molar del gas,
considerando los siguientes datos:

PROHIB
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[.  La masa del bulbo vacio.

II. Las condiciones de
temperatura del gas.

presiéon y

Para resolver el problema, ¢cudl de las
afirmaciones es la correcta?

A) La informacién I es suficiente.

B) La informacién II es suficiente.

C) Es necesario utilizar ambas
informaciones.

D) Cada una de las informaciones, por
separado, es suficiente.

E) Las informaciones dadas son
insuficientes

Resolucién 23

Gases ideales

A partir del enunciado, se tiene lo siguiente:

volumen
conocido

gas amarillo
verdoso

Se conoce la masa total con el bulbo y el gas.

Para determinar la masa molar del gas, se utiliza:

PV=RTn
n=131
M
7 _ RTm
:M——pv

Se necesita la masa del gas, la presién, volumen

y temperatura.
Clave:

Examen UNI 2013 - |

Pregunta 24

Dadas las siguientes proposiciones referidas
a propiedades de los liquidos, ¢cudles son
correctas?

[.  Latension superficial del agua se puede
reducir por adicién de un detergente.

[I. Lamiel de abejatiene mayor viscosidad
que la gasolina.

[ll. La presién de vapor de un liquido

depende de su volumen y de su

temperatura.
A) Solol
B) Sololl
C) Solo Il
D) Iyll
E) Nyll

Resolucion 24

Estados de agregacién
I.  Verdadero (V)
Los detergentes actian de la misma
forma que los jabones, como
tensoactivos, provocando una
disminucién en la tensién superficial.
II. Verdadero (V)
La miel de abeja se desplaza con mayor
resistencia sobre la superficie, que la
gasolina.
Falso (F)

La presion de vapor de un liquido
depende de la naturaleza del liquido y

de la temperatura.

1L
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Pregunta 25 A) 48
Se dice que una persona tiene “acidez B) 46
estomacal” cuando tiene exceso de iones C) 45
H* en el estémago. Una forma de reducir D) 24

temporalmente la concentracién de estos iones
es tomando un “antiacido’. Si ninguna de las
siguientes sustancias son dafinas para la salud,
¢écudles podrian usarse como antiacido?

E) 23

Resolucion 26

[.  CaCOs
II. NaHCOs Solucién inicial:
. Mg(OH), Myt =600g
A) Solol 40 N
my,50, = 70 X000g = 240g
B) Solo Il Al 2504 11%00 B
C) Sololll evaporar 10UmL. de agua
D) Iyl Solucién final:
E) LIyl Myt =600-100=500g
Resolucién 25 my, 50,4 = 240g
Acidos y bases %H,S0, = éggg 100
El uso de antiacidos tiene como finalidad reducir S

el exceso de iones H* y las sustancias propuestas %HpS04=48%

realizan dicho objetivo de la siguiente manera: Clave:

. CaC03(5)+2H+C1’(aC) = CaClz(aC)+C02(g)+H20(,)

+ NaHCOs,+H*Cl ) = NaCl, +COpy) +Hy0
(ac) (ac) (ac) (g) © Pregunta 27

" MalOH)y HHTCT o = MaClyeg #2050, Para la siguiente reaccién:

2HF(g) 2 Hy(g)+Fp(g)

Clave: llevada a cabo a 650 K y 4 atmosferas, se
determina que, en el equilibrio las fracciones

Por tanto, la respuesta es I, Il y III.

Pregunta 26 molares (Xi) son:
Se tiene 600 g de una solucién al 40% en Xpr = 0,6; XH2=0, 2. X, = 0,2
masa de acido sulfirico (HoSOy), de la cual o
se evapora 100 mL de agua. ¢Cudl es el Calcule la constante de equilibrio Kp.

porcentaje en masa de acido sulftrico en la
nueva soluciéon? Considerar que la densidad
del agua es 1 g/mL.

www.trilce.edu.pe
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A) 0,11
B) 0,22
C) 033
D) 044
E) 0,55

Resolucién 27

En el proceso:

2HRg — Hyg * g 4n=(1+1)-(2)=0
X, X
H F,
De : kx=722 2
XHF
(0202
*(0,6)

Ac - = An — A
Ademés : |k =k (RT)*" =k p7" |

kp = (0,11) (4)°
kp = 0,11
Pregunta 28

Si todas las ecuaciones estan bien planteadas,
écudl de los siguientes casos es una reaccién
acido—base de acuerdo a la definicién de
Bronsted —Lowry?

A) Ca?t+20H~ - Ca(OH),

B) COp+H;0 —H*+HCO,

C) (CHg)sC*+Hy0 — (CH3)3COH,

D) CH3COOH+CH3OH— CH3COOCH;
+HyO

E) CH3COOH+H;S04 — CH;COOH

+HSO,

Examen UNI 2013 - |

Resolucién 28
Acidos y bases

Reaccién acido base segin Bronsted-Lowry
(reaccciones de protdlisis)

Acido Base .
Base + acido
dona acepta - - ad
conju
pt<>H' pt<>H* jugada conjugado
CH3COOH,*  H.SO4
CH3COOH  HySO4 .
b scid = 4cido +  base
ase acido
conjugado  conjugada
Pregunta 29

Si el electrén de un dtomo de hidrégeno posee
el siguiente conjunto de nimeros cuanticos: 2,
1, -1, +1/2, senale la alternativa que presenta
la secuencia correcta, después de determinar si
las proposiciones son verdaderas (V) o falsas
(F):

[.  Elelectrén se encuentra en un orbital s.

II. El electrén se halla en un orbital
esférico.

[ll. El electr6n esta excitado.
FFF
FFV
FVF
FUWV
AW,

www.trilce.edu.pe
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Resolucién 29

Niimeros cuanticos

El estado de mas baja energia para el electron
en el dtomo de hidrégeno es el estado basal o
fundamental, y corresponde al nivel (n=1).
Cualquier nivel diferente (n=2,3 /4, ...) corresponde
a un estado excitado para el electrén en el
atomo de hidrégeno. Se presentan los niimeros
cuanticos:

(2,1, -1, +1/2)

(=01112 3 4 ..
s :p:d f g

n=2
Segundo nivel
Estado excitado
para el electrén
del 4tomo de
hidrégeno

dilobular

Es (son) correctas: Solo III

Pregunta 30

Determine el volumen total (en litros) de gas
a condiciones normales que se libera en los
anodos de 10 celdas electroliticas conectadas
en serie y que contienen soluciones acuosas de
nitrato de sodio 1 M, cuando por el sistema
pasa una corriente de 4 amperes durante 10
horas.

Dato: 1 Faraday=96500 Coulomb

A) 41,78
B) 62,67
C) 83,56
D) 94,00
E) 12534

”,

I » Orbital “p”:

Resolucién 30

Electroquimica

(3

dnodo cdtodo

T T+ + +

En el anodo:

2HyO > 10y + 4H* + d e

N° de Faraday = 9i6>5<(§0 _4x 52%3600

N° de Faraday = 1,492 F

Para las 10 celdas conectadas en serie

10 celdas x 11"213; 1 rr:lolFOz 42:1,0 Lf 52
=83,56L
Pregunta 31

Indique la secuencia correcta después de
determinar si las proposiciones son verdaderas
(V) o falsas (F):
I. Un ejemplo de amina primaria es:
CH3NH,.
II. El compuesto 1,4-dibromobenceno es
mas polar que el 1,3-dibromobenceno.

III. El benceno, CgHg, es més polar que el
bromobenceno, CgH5Br.

e, .
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A) VW
B) VVF
C) FFV
D) VFF
E) FFF

Resolucién 31

Quimica organica
I.  Verdadero (V)

Amina primaria: R-NHp, ejemplo CH3-NHs
II. Falso (F)

Br Br
B: . Br

1,4 U 4jpromobenceno 1,3 — dibromobenceno

mtotal=0 mtotal=0 j
(apolap) (polar)
IlI. Falso: (F)
Br
C6H6 @ C6H5Bl‘ @
Benceno Bromobenceno
m=0 m=0 i
(Apolar) (polar)
Pregunta 32

El Aspartame es un compuesto organico
edulcorante no calérico:

Examen UNI 2013 - |

WK oA O

OH NH,
I—I

Senale la alternativa que presenta la secuencia
correcta, después de  determinar si las
proposiciones son verdaderas (V) o falsas (F):

I.  El edulcorante presenta al
funcional amida.

grupo

II. “El compuesto organico contiene al
grupo funcional alcohol.

[lI. El Aspartame contiene a los grupos
funcionales éter y éster.

VW
VFV
VFF
VVF
E) FW

Resolucién 32
Quimica organica

Segin el gréfico:

Grupo * Grupo
funcional Grupo funcional
acido funcional ester

carboxilico amida

www.trilce.edu.pe
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[.  Verdadero (V)

Grupo funcional amida (R — CONH,)
II. Falso (F)
Grupo funcional alcohol (R — OH)
Falso (F)
Grupo éter (R-O-R) y éster (Ri-COO-Ry)

111

Solo encontramos éster, pero no éter (R1-O-Ry)

Pregunta 33

Respecto a la Tabla Periédica Moderna (TPM)
indique la secuencia correcta después de
determinar si las proposiciones son verdaderas
(V) o falsas (F):
[.  Existen méas elementos no metélicos
que metalicos.

II. Los elementos del mismo grupo de la
TPM presentan propiedades fisicas muy
similares.

[ll. Un é&tomo de oxigeno (en estado
gaseoso) tiene mayor afinidad por los
electrones que un atomo de fldor (en

estado gaseoso).

A) VW
B) VVE
C) VFF
D) FFV
E) FFF

Resolucién 33

Tabla periédica

L

Falso (F)

Existen méas elementos metélicos
elementos no metalicos.

que

1L

Examen UNI 2013 - |

Falso (F)

Los elementos del mismo grupo de la tabla
periédica moderna presentan propiedades
quimicas similares.

Falso (F)

El 4tomo de flGor tiene mayor afinidad por
los electrones que el 4tomo de oxigeno, por
su ubicacion en la tabla periédica.

Pregunta 34

La isoniazida es un agente bacterial contra
muchas cepas de tuberculosis:

\

HOX
I

N C — NH —NH,

Al respecto, sefale la alternativa que presenta
la secuencia correcta, después de determinar si
las proposiciones son verdaderas (V) o falsas
(F):
I.  El compuesto presenta 17 enlaces
sigma (o) y 4 enlaces pi (7).
[I. Todos los atomos de nitrégeno del
compuesto presentan hibridacion sp®.

[ll. El &omo de C del grupo carbonilo

presenta hibridacién sp2.

A) VFV
B) VVF
C) VFF
D) VW
E) FFV

PROHIBIDA SU VENTA
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Resolucién 34

Quimica organica

A partir de la férmula desarrollada:
H H

\ / 2
N
A AN
sp D:N\ /C | |
CLC &2 H H
I—/ A\ v
H
I.  Verdadero (V)
Posee 17 enlaces sigma (o) y 4 enlaces pi (rt)
II. Falso (F)
En el ciclo el 4tomo de nitrégeno posee
hibridacién sp?
IlI.  (Verdadero) (V)

A
—3— Hibridacién del carbono: sp?

Clave:

Pregunta 35

Con respecto a los enlaces quimicos, indique
la alternativa correcta, después de determinar
si las proposiciones son verdaderas (V) o falsas
(F):
I. Las sustancias que presentan enlaces
i6nicos, en condiciones naturales,
siempre se encuentran en estado sélido.

II. La comparticién de pares de electrones
de valencia, entre atomos que forman
enlace, caracteriza al enlace covalente.

[II. En el enlace metdlico la atraccién se
produce entre los nucleos cargados
negativamente vy los electrones
deslocalizados.

Examen UNI 2013 - |

A) VW
B) VFV
C) VFF
D) VVF
E) FW

Resolucién 35

Enlaces quimicos
I.  Verdadero (V)

Por el tipo de interacciéon electrostatica y
ordenamiento cristalino, los compuestos
ibnicos en condiciones naturales se
manifiestan como sélidos.

II. Verdadero (V)

El' enlace covalente se produce por
comparticién de electrones de wvalencia,
debido al traslape de orbitales atémicos.

Ill. Falso (F)

El enlace metélico se produce mediante
atraccion de los cationes metdlicos hacia los

electrones deslocalizados.

Pregunta 36

¢Cuéntos de los siguientes iones estan bien
nombrados?

[.  MnOj = ion permanganato
I[I. NO3 = ion nitrito

. Cry0% = ion dicromato

V.

V. CrO% = ion cromito

03~ = ion peréxido

AT, -
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A)
B)
&)
D)
E)

g W N =

Resolucién 36

Nomenclatura Inorganica
7+

6+
1. Mn(+6, +7) MnO 42_; ion manganato MnO 4_ ion permanganato

3¢ 5+
I N(+3+5) NO2 ; ion nitrito NO3_ ion nitrato

3+
IIL Cr(+3+6) Cr O,

ion cromito CrQ 42_

Lo 2—

ion dicromato Cr, O,
V. (02) 2 ion peréxido

v. CrO 4_2 ion cromato

Estén correctamente nombrados: I, Il y IV

Pregunta 37

Numerosos blanqueadores para lavanderia
contienen  hipoclorito de  sodio como
ingrediente activo. El clorox, por ejemplo,
contiene aproximadamente 5,2 g de NaC(O
por 100 mL de solucién. ¢Entre qué valores
estd comprendida la concentracién molar de
la solucién?

Masas atémicas: Na= 23 ; C0= 35,5; O= 16

A) menos de 0,6 M

B) entre 0,6 y0,8M
C) entre 0,75y 0,92 M
D) entre0,92y 1M

E) masdelM

Resolucién 37

Soluciones - Sistemas dispersos
Hipoclorito de sodio: NaClO
Masa molar: 74,5 g/mol

Masa de soluto: 5,2 g de NaClO
Volumen de solucién: 100 mL

&

Masa molar = 74,5 g/mol

Ny _529/745¢/mol

M= 0.1L

vsol(L)

M = 0,70 mol/L
La molaridad de la solucién se encuentra entre

0,6 My0,8M.

Pregunta 38

¢Cuéles de las proposiciones siguientes son
correctas?

[.  Las mezclas se pueden separar en sus
componentes puros empleando solo
procedimientos quimicos.

II.  Una mezcla se forma por la unién fisica =

de dos 0 més sustancias entre si.

II. El cobre metdlico puro presenta 2
propiedades diferentes segiin el mineral <
del cual se extrae.

VEN
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A) Solol
B) Sololl
C) Sololll
D) Iyll
E) Nyl

Resolucién 38

Materia

Una mezcla es la unién de dos o maés sustancias
que guardan entre ellas una relaciéon de
orden fisico, es decir, no se combinan. Sus
componentes se pueden separar por métodos
fisicos convencionales y no poseen composicién
definida. Las sustancia que las conforman, por el
contrario, poseen una composicién fija, definida
e independiente de su origen; por ejemplo, sin
interesar su origen el cobre metélico puro siempre

exhibira las mismas propiedades.

Pregunta 39

Determine el coeficiente del agente oxidante,
luego de balancear la siguiente reaccién:

Cr2(504)3(ac) A HZOZ(aC) - NaOH(aC) -
NaZCrO4(ac) + Hzo( o)+ Na2504(ac)

A) 1
B) 2
C) 3
D) 8
E) 10

Examen UNI 2013 - |

Resolucién 39

Reacciones quimicas

Usando el método Rédox:

+6 (-6e7)x1 +12

3!+- 1- 6I+ 2—
Cr2(804) 3+ H202 +NaOH—>2Na2CIO4 + 2H20 + Na2804
L |

-2 (+2e7)%x3 -4

1Cry(SOy)3+3H,04+NaOH-2NayCrO, +Hy0+NaySO,
Terminando el balance por tanteo:

1Crp(SO4)3+3H,0, + 10NaOH—>2NapCrO, +8H;0+3NagS0,

Seoxida Se reduce Forma Forma
(Agente  (Agente oxidada  reducida
reductor) oxidante)

Agente oxidante: HoOs ; coeficiente: 3

Pregunta 40

Dadas las siguientes proposiciones referidas
a celdas galvénicas en condiciones estandar,
¢écuéles son correctas?

L. El SnZ, puede reducir el ion CuZ) a

CU(S)

II. Elion Ag(,, puede oxidar al Zn

I. El potencial de la celda
Cug) / Cufty (1 M) // Agl (IM) / Aggg)
es 1,14V

Potencial estandar de reduccion:

Sn** /Sn?*= 0,15V

Cu2* /Cu= 0,34V

Ag*t/Ag= 0,80V

Zn2t [ Zn=-0,76 V

www.trilce.edu.pe
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A) Solol
B) Sololl
C) Sololll
D) Iyll

E) LIyl

Resolucién 40

Electroquimica

Ordenando los potenciales estandar de reduccién
E°Red

E° =+0,80V

Cu?*/Cu E°=+0,34V

Ag*t / Ag

Sntt /Sn2t E°=-0,15V
Zn*t /Zn E°=-076V

Facilidad'p’)ara Ag"> CuZ > Sn?* = Zn2*
la reduccién

Facilidad para o4

la oxidacién {Zn >Sn”" > Cu>Ag
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Por lo expuesto:

L

IL.

1L

Verdadero (V)

El Cu?* se reduce debido a su mayor
potencial de reduccién respecto al Sn?*
(El Sn2* se oxida)

Verdadero (V)

El ion Ag™ por su mayor potencial de
reduccién puede provocar la oxidacién
del Zn.

Falso (F)
Anodo Cu — Cu?"+2e” E®=-0,34V

Cétodo 2Ag* + 2¢” — 2Ag E°=+0,80V
2Ag* +Cu — Cu®*+2Ag E®=+0,46 V
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